



陶强龙头球破门 据红星新闻

# 刷卡成功 将迎韩流

开场3分钟闪击制胜,结束前蒋圣龙染红

中国亚运男足淘汰卡塔尔将迎战韩国

9月27日晚,中国亚运男足迎来杭州亚运会淘汰赛的考验,在男足1/8决赛遭遇强敌卡塔尔队的情况下,中国亚运男足凭借开场第3分钟陶强龙的进球1比0力克对手,挺进八强。这场胜利,也终结了中国男足此前连续五届亚运会都止步淘汰赛第一轮的“魔咒”。

在之前小组赛末轮被孟加拉国队0比0逼平,风评断崖式下滑的情况下,中国亚运男足的小伙子们“知耻后勇”,拿下了一场含金量不低的胜利。虽然比赛过程仍有不少值得总结的地方,但中国亚运男足在本场比赛中表现出的活力与进取还是值得肯定的。在昨晚进行的另外几场1/8决赛中,韩国队5比1大胜吉尔吉斯斯坦队、伊朗队2比0击败泰国队、中国香港队1比0拿下巴勒斯坦队、朝鲜队2比0完胜巴林队,均晋级八强。10月1日晚,中国亚运男足将在1/4决赛对阵连续两届亚运会男足冠军韩国队。

## 1/8决赛遭遇“最强小组第三”

中国亚运男足这次分在A组,堪称上上签。事实上,虽然最后一轮在首发阵容轮休大量主力的情况下,中国亚运男足被孟加拉国队0比0爆冷逼平,但球队仍然拿到小组头名,没有“辜负”这一上上签。不过,按照杭州亚运会淘汰赛赛程,中国亚运男足在以A组头名身份出线后,1/8决赛的对手是B组或D组的第三名。由于B组第三名越南队没能出线,而D组的巴勒斯坦队力压卡塔尔队拿到小组第二名,最终中国亚运男足在1/8决赛不得不面对实力不弱的卡塔尔队。

相对于其他五个小组第一名的对阵——韩国队VS吉尔吉斯斯坦队、乌兹别克斯坦队VS印尼队、伊朗队VS泰国队、日本队VS缅甸队、朝鲜队VS巴林队。可以说,中国亚运男足作为东道主,却是小组第一名中,在1/8决赛形势最“险恶”的球队,对手卡塔尔队绝对算得上是本届亚运会“最强小组第三名”。卡塔尔队在本次亚运会上首战1比3不敌日本队,次战1比1战平巴勒斯坦队。相对于中国亚运男足,卡塔尔队最大的优势是体能方面。由于他们所在小组只有三支球队,所以最后一轮卡塔尔队轮空,这样,在对阵中国亚运男足之前,卡塔尔队的球员得到了5天的休息时间,而中国亚运男足的休整时间则只有3天。再加上上次战巴勒斯坦队时,卡塔尔队有6名首轮的首发球员被轮换,没有进入主力阵容,所以这部分球员更是得到了7天的休息时间——在赛程紧密的赛会制比赛中,这一点非常关键。

本次来杭州参加亚运会的卡

塔队几乎是以9月上旬参加U23亚洲杯预选赛的那支卡塔尔国奥队原班人马组成的。由于卡塔尔是U23亚洲杯决赛圈的东道主,他们原本不需要参加预选赛,但出于练兵的考虑,卡塔尔国奥队还是在预选赛上报名,只是他们的比赛结果不纳入小组积分之中。最终,卡塔尔国奥队2比0击败韩国国奥队,6比0大胜缅甸国奥队,1比0力克吉尔吉斯斯坦国奥队,取得三战全胜的成绩。所以尽管亚运会首战1比3输给了以J联赛替补和大学生球员组成的日本队,但其实实力仍不可小觑。

## 开场3分钟“闪击”制胜

对中国亚运男足来说,杭州亚运会上一个重要的任务就是终结中国男足连续五届亚运会淘汰赛一轮游的魔咒。

中国男足在亚运会上的最好成绩是1994年广岛亚运会的亚军,1998年则取得曼谷亚运会第三名。但从2002年至2018年,连续五届亚运会上中国男足都折戟第一轮淘汰赛。2010年广州亚运会上,中国男足以小组第二名出线,结果1/8决赛遭遇韩国队,最终0比3惨败出局。上届亚运会,中国男足在小组赛上三战全胜以C组第一名的身份出线,但1/8决赛遇到了F组第三名沙特队,后者当时派出U21队伍参赛,整体年龄比中国男足小两岁。这种情况下,马达洛尼执教的的中国男足暴露出了轻敌的问题,开场30分钟就被对手3比0领先,在下半场0比4落后之下如梦初醒,尽管最后15分钟连追3球,但仍无力回天,3比4提前出局。

杭州亚运会中国亚运男足在1/8决赛对手出炉后,很容易让人联想到上届的情形。再加上本轮被

国际足联世界排名第189位的孟加拉国队逼平,在赛前中国亚运男足的前景可以说是蒙上了一层阴影。体能不占优势的中国亚运男足也深知必须打好开局,结果昨晚球队取得了梦幻开局。和小组赛前两轮相比,中国亚运男足轮换了两入,有伤的队长朱辰杰没有首发,黄嘉辉与蒋圣龙搭档中卫。而小组赛中替补出场有不俗表现的方昊进入主力阵容,结果开场仅3分钟,方昊传中助攻陶强龙闪电进球,中国亚运男足1比0领先。上半场球队基本压制住了对手,进攻上颇为耐心,戴伟浚一脚直接任意球也险些为球队扩大领先优势。这样具有活力的表现也在中场休息时得到舆论的一致肯定,不少球迷和媒体人都认为,以中国亚运男足在上半场的表现,配得上1比0的领先。

## 最后时刻蒋圣龙染红,下轮停赛

第57分钟高天意直传助攻方昊形成单刀,但可惜方昊晃过对方门将后,面对半空门一脚射飞。之后,中国亚运男足连续换下方昊、王振澳、谭龙、戴伟浚等球员,确保最后阶段体能方面不会处于太大的劣势。第88分钟,中国亚运男足曾有提前锁定胜局的机会,可惜张威的单刀球击中立柱,随后高天意的补射被卡塔尔队后卫在门线上解围。比赛最后时刻,双方球员出现冲突,最终中国亚运男足的中卫蒋圣龙和卡塔尔队的贾西姆双双被红牌罚下,这样蒋圣龙也将缺席1/4决赛与韩国队的比赛。在朱辰杰有伤的情况下,蒋圣龙的停赛无疑会让球队后防出现危机,接下来就看久尔杰维奇如何调整了。

据红星新闻

# 一靠冲天 四无忌惮

“蝶后”张雨霏  
勇夺四金还不满意

9月27日晚,张雨霏再次成为杭州亚运会游泳馆里最耀眼的明星,两枚金牌收入囊中,让她成为本届亚运会的“四冠王”。四金到手,赛后混采区和发布会上,张雨霏一直面带标志性微笑,但对于自己的表现,这位精益求精的徐州姑娘仍不满意。

现代快报+记者 王卫



张雨霏领奖 现代快报+记者 顾炜 摄

## 女子100蝶,“蝶后”破亚运会纪录夺冠

9月27日,杭州亚运会游泳馆,“蝶后”张雨霏又来“进货”了。当晚的第一个项目是女子100米蝶泳,这是张雨霏的主项之一,东京奥运会上,张雨霏正是凭借在这个项目上斩获的第一枚银牌而名声大噪。与此同时,张雨霏也是女子100米蝶泳亚洲纪录和亚运会纪录的保持者,她的亚洲纪录为55.62秒,距离世界纪录55.48秒仅差0.14秒。

当天上午,该项目的预赛率先举行,张雨霏游出56.2秒的成绩,已经刷新了亚运会纪录。当晚,共有八名选手参加该项目决赛,张雨霏在第四道出战。出发,张雨霏就处于领先位置,第一个转身后仍然一骑绝尘,最终以55.86秒的成绩夺冠,打破了她上午刚刚创造的亚运会纪录。

这是张雨霏在杭州亚运会上斩获的第三枚金牌,此前,她在游泳首个比赛日中拿到了200米蝶泳和女子4×100米自由泳接力两块金牌。

## 又夺接力金牌,成“四冠王”冲击MVP

晚些时候,张雨霏又在男女混合4×100米混合泳接力赛中,携队友以3分37秒73的成绩,再为中国队摘下一枚金牌,这一成绩也打破了亚洲纪录。至此,张雨霏已经在本届亚运会上拿到四枚金牌,携手同样是游泳运动员的徐嘉余,成为杭州亚运会的四金得主。

早在杭州亚运会开赛之前,张雨霏就曾放出豪言:要拿本届赛事的MVP(最有价值运动员)。要想达成这一成就,需要几枚金牌?根据最近几届的经验,亚运会MVP得主一般需要五六块甚至六七块金牌,近几届均被金牌“大户”游泳运动员斩获。本届亚运会,张雨霏报名参加了七项比赛,如能顺利拿下未来三项

比赛中的1~2枚金牌,张雨霏就有望拿到本届亚运会的MVP。

## 对自己不满意:“很可惜没打破世界纪录”

100米蝶泳是张雨霏的主项,她是该项目亚洲纪录的保持者,但距离世界纪录,张雨霏一直差0.14秒。自东京奥运会之后,张雨霏就一直希望自己能打破100米蝶泳的世界纪录。这一次,她仍然差之毫厘。

虽然在预赛和决赛中两次刷新了亚运会纪录,但被问到打破赛会纪录的感受时,张雨霏笑着回答:“感受不好啊!”她说:“不是我想要的纪录,赛会纪录一直是我预料之内的,更高的目标是接近甚至超过世界纪录。”

她还说:“我每一次比赛都奔着世界纪录!东京奥运会之后的每一次比赛,我都期待着打破世界纪录,很可惜又错失了一次机会,后面的比赛,我仍然会不遗余力地去朝着这个目标前进。”

张雨霏成名于东京奥运会,在之前的雅加达亚运会上,她还是个泳坛新秀。雅加达亚运会时,张雨霏说的一句“可以输,但绝不认输”,成为她个人职业生涯的金句。这一届杭州亚运会,张雨霏有没有类似的鼓励自己的一句话?

“上一届是一场明知不能赢的比赛,但我还是尽全力去比,所以我说了这句话:可以输,但绝不认输。”张雨霏说,“这一次,赛前我也想好了一句话:不仅要赢,还要赢得漂亮!”东京奥运会成长为“蝶后”之后,张雨霏在世界范围内都具备很强的竞争力,在亚洲范围内更是可以接连打破亚运会乃至亚洲纪录,这是她在本届亚运会上喊出这句话的底气。



扫码看视频



9月27日,张雨霏在比赛中 新华社记者 黄宗治 摄